

# 为困难人群增能 精准帮扶实现授人以渔

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 宋玲)“王阿姨,从5月1日起,金的低保补助正式停发了。”近日,城厢街道俊良社区助联体工作人员小宋给居民王阿姨打了一个回访电话。

“好的,好的。太感谢你们了,女儿工作赚钱比领低保金强多了。”电话那头,王阿姨真心实意地说道。

这是咋回事?故事还要从一年前说起。

去年年初,小宋在走访时了解到王阿姨刚被确诊肺癌,女儿金从小生活在黑色的世界中,是视力一级的低保户。离异后,王阿姨母女和年迈的外婆相依为命。王阿姨刚退休就

患重病,做完手术后还要做化疗,使这个本不富裕的家庭雪上加霜。

之后,社区党委书记章旖莉和小宋几次上门看望王阿姨,了解到金虽然双眼失明,但是在家人的呵护培养下,养成了独立自主、坚强自信的性格。小姑娘特别有上进心,不仅考取了钢琴10级、医疗按摩师、盲人医疗按摩人员等证书,还考取了北京联合大学的本科专业针灸推拿学。

大家还了解到,困扰她们的不只是王阿姨的病情、家庭的经济压力,还有金考研失败的阴霾、寻找工作的迷茫。交谈中,小姑娘表示不想待在家里享受低保,想和同龄人一样出

去工作,实现自己的价值。她更是发自肺腑地说:“给我一份补助,不如给我一个工作的机会。”金自强不息的精神深深感染了在场的每一个人。

为了能真正帮助到金,社区积极链接各方资源,想帮她找一份合适的工作。之后,社区又将金的实际困难和就业意愿如实反映给相关部门。后经民政部门牵线,金争取到了杭州某医院推拿科的竞岗机会。

一个月后,王阿姨满面春风地跑到社区告知好消息:金在面试中发挥出色,顺利进入了试用期。4月,金与用人单位正式签订合同。在后期回访中,小宋了解到金在工作岗

位上适应得很好,不仅收获了手艺上的提升,还获得了同事之间的友谊,小姑娘也开朗了许多。

伴随着工作的落实,金的低保享受也进入了渐退模式。一年后的4月9日,王阿姨主动到社区签署了低保注销事先告知书。为表示感谢,她还特意带了女儿去海南买的特产,让大家一起尝尝,分享她的喜悦。

这也是俊良社区开展精准帮扶的一个缩影。近年来,社区助联体通过多频次的走访,及时了解困难群体的需求,再通过精准帮扶、靶向发力,为困难人群赋权和增能,从而实现助人自助、授人以渔的双向奔赴。

## 男子深夜落水遇险 警医联手生死救援

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 孙夏冰 项建锋)近日,瓜沥镇的警医联动,再次用“速度”传递“温度”,成功挽救生命。事发当天,患者王先生被120急救车送到了区二医院抢救室,此时接到信息的急诊医生早已在门口等候,开启生命营救的第二棒接力。

急诊医生韩洁说:“患者送来时已经出现溺水造成窒息的情况,而且有全身紫绀、呼吸暂停、四肢冰冷等症状,我们立即予以开放气道、气管插管和气道吸引等对症支持治疗……目前,王先生已经成功拔管,从重症监护室转至普通病房。”

但回忆起事发当时,王先生依然心有余悸。原来,事发当天王先生和朋友聚餐,喝了不少酒,走路回家时竟不小心掉进了路边的河道里。危急时刻,幸好当时路过的巡逻民警发现异常,及时把人救了上来,并启动警医联动机制,联系120救护车。警医联动,在营救的同时通过联动微信群提前将信息传到了医院。

韩医生提醒广大市民,聚餐开心,切莫贪杯,要根据自己的身体状况适量饮酒,同时杜绝酒后驾车、酒后游泳等危险行为。聚餐组织者、共同饮酒者也应尽到合理限度的注意义务,保证参与者的安全。

## “杭弹杯”新街街道2024杭绍乒乓球邀请赛顺利举行

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 谭博雅)日前,“杭弹杯”新街街道2024杭绍乒乓球邀请赛在新街三小顺利举行,来自萧绍两地的乒乓球爱好者欢聚一堂,以球会友,共同延续后亚运时代的运动激情。

本次比赛得到了乒乓球爱好者的广泛关注,以及萧山区乒乓球协会的大力支持,吸引了萧绍两地的24支球队积极参加。

比赛采用混合团体的方式,依次进行单打、双打、女单、双打、单打项目的角逐。比赛现场,选手们个个精神饱满,发球抢攻、正手对攻、底线对拉……一个个回合的精彩厮杀,现场激烈比拼的氛围拉满。

经过激烈角逐,最终,新街一队获得第一名,党湾镇获得第二名,萧山乒协和新塘街道获得第三名,蜀山街道、临浦镇、义桥镇、绍兴一队获得第五名。

此次乒乓球比赛的举办,为萧绍两地乒乓球爱好者搭建了交流竞技的平台,推进了全民健身事业的发展。今年,新街街道将积极推进全民健身,以赛会之城建设为契机,大力发展体育运动,不断提升全民体质,开创“醉美新街、未来城市”建设新格局。

## 义桥:禁种铲毒不止步 宣传踏查守净土

本报讯(记者 何可人 通讯员 彭觉浅)四月,万物蓄势生长。然而,一片生机盎然的祥和美景背后,也暗藏着毒品原植物肆虐疯长的危机。为坚决杜绝毒品原植物种子在义桥落地生根,日前,义桥镇禁毒办联合民丰村、昇光村对重点人群和高危区域进行走访踏查。

踏查中,禁毒办工作人员针对重点人员耕地、菜地、院落等重点区域开展地毯式隐患排查,竖立禁种铲毒标识牌,确保“不漏过一户、不放过一株、不留一块死角”。同时,工作人员还向周边群众发放宣传手册,为群众讲解禁种铲毒重要意义,介绍罂粟、大麻等毒品原植物的外形特征和危害,提醒居民一旦发现要积极向公安机关举报,共同维护平安无毒美好家园。

经过深入踏查,辖区内未发现非法种植毒品原植物现象。此次踏查行动使“种毒违法,种毒必铲,种毒必究”的理念更加深入人心。下一步,义桥镇将持续开展禁种铲毒联合踏查行动,定期进行摸底排查,切实增强群众安全防范意识,提高识毒、防毒、拒毒能力,营造良好的社会治安环境。

## 红山农场妇联组织开展“学收纳‘整’出美好生活”培训

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 黄飞 曲特)为进一步提升妇女技能水平,彰显新时代女性积极、向上、美好的精神面貌,日前,红山农场妇联组织开展“学技能 强素质 促提升”系列课程之“学收纳‘整’出美好生活”培训班。

本次培训特邀七行空间整理收纳创始人张瑛老师进行授课。张老师采用“理论+实操+演练”的授课方式,详细为大家讲解了家居收纳整理的起源、步骤、原则及空间规划等内容。

课上,学员们积极动手,参与日常衣物的折叠与收纳等实操。大家纷纷表示,通过本次培训不仅了解到各项衣物分类的好处,还学习到了更为方便的折叠收纳方式。下一步,红山农场妇联将聚焦群众所需、所求、所盼,持续开展各式女性公益课堂,为辖区妇女群众提供更多学习交流的平台,助力女性绽放光彩。

## 追凶10余载 我区破获一起命案积案

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 萧公宣)“别动!”随着一声大喊,蹲守在大连市甘井子区的萧山刑警在一名市场门口,将潜逃近11年的嫌疑人牛某祥抓获。至此,“2013.03.17”新塘街道五联村命案成功告破。昨日,萧山警方召开新闻发布会,通报了相关情况。

时间回到案发当晚。当天23时15分许,萧山警方接到群众报警说“有人被捅伤了”,民警当即赶赴现场。当时正下着瓢泼大雨,受害人牛某银已没有生命体征,因雨水冲刷等因素,现场未留下有侦查价值的线索。

通过调查走访,民警了解了大致的案发经过。当天傍晚,牛某银与牛某祥等老乡一起聚餐,酒劲上头,两人因敬酒等问题发生争执,牛某祥称是牛某银逼他喝酒,他不想喝,对方就说不给面子,准备教训他。在回出租房的路上,牛某银与牛某祥再次相遇并发生口角,老乡好不容易才将两人劝开,没想到刚走出没多远,牛某祥便追上来,用刀猛刺牛某银胸部、颈部等部位,随后逃离现场。

牛某祥是安徽人,案发时在萧山的一处工地打工,彼时30岁出头。此后,虽然萧山警方对案件重大嫌疑人牛某祥上网追逃,但他却仿佛人间蒸

发一般,不与任何亲友联系。随着一个又一个线索被排除,案件侦破陷入僵局。

这些年,萧山警方从未放弃对该案的侦破工作,先后多次辗转多地,抽丝剥茧开展调查取证。功夫不负有心人,日前,民警在对相关线索进行梳理比对时,发现一条模糊线索,显示牛某祥可能在大连市甘井子区一带活动。

事不宜迟。刑侦大队随即组织精干警力前往大连,在当地警方的密切配合下,成功将嫌疑人抓获。面对铁证,这名如今叫“朱某刚”的嫌疑人终于交代,自己就是潜逃多年的牛某

祥。

“我和牛某银同村的,打小认识,关系还不错,他来萧山租房都是我介绍的。”牛某祥告诉民警,事发后,他把身份证和手机都销毁后丢弃,辗转多个地方,隐姓埋名在工地打工。平日里,他深居简出,低调行事,不敢与人争执,甚至断绝了与家人的联系。

由于手头拮据,他每次买菜都是等到打折甩卖的时候,买点挑剩下的菜回去。那天,他和往常一样前往农贸市场,没想到被萧山警方逮个正着。

目前,牛某祥已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

## 党湾开展“三色”教育荣获市“终身学习品牌项目”

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 王啸虎)日前,党湾镇东桥社区的“三色”教育培训,入选了2024年杭州市“终身学习品牌项目”。

为推动社区教育高质量发展,努力营造文明、和谐、幸福的社区新形象,党湾镇东桥社区立足居民多样化的教育引领和素质提升,积极开展“三色”教育素养提升行动。

具体包括:红色——“卫先锋”主题教育、绿色——环境保护教育、橙色——活力健康教育。“三色”教育培训以社区文化家园为阵地,以“市民大讲堂”为载体,多措并举加强对居民的价值引领和素质提升,在辖区内营造了“人人敬红色、人人学分类、人人保健康”的良好氛围。

线下+线上,党湾搭建立体化宣讲模式。该镇发挥“市民大讲堂”宣讲团作用,开设党史学习教育、沙地

红色教育等理论知识讲座和庭院花卉养护、急救技能等技能培训,不仅让理论宣传“飞入”千万家,而且帮助居民掌握更多技能。同时,通过社区广播、LED显示屏、微信公众号、数字驾驶舱、智能俱乐部等方式突破礼堂的方寸之地,广泛普及“三色”教育知识,掀起全民“三色”素养提升的热潮。

知识+技能,党湾构建全民化第二学堂。党湾通过前期调研,以居民实际需求为出发点,有针对性地制订“三色”教育培训计划。东片社区学校教师定期以“一对一”形式到社区开展不同人群的“三色”教育知识和技能提升培训,即每位教师联系1个小区,指导居民开展相关提升活动。据不完全统计,近一年来社区共组织“三色”教育宣讲和技能提升40余场,参与人数达2千余人,实现各类人群

全覆盖,引导居民树立全民“三色”理念,自觉养成科学生活习惯。

常态+专题,党湾打造多元化参与平台。为推进全民“三色”行动深入开展,社区针对不同人群组建排舞队、老年人腰鼓队、戏曲团、1+1志愿者队、网格队、卫生先锋党员志愿者队等。通过“常态活动+专题宣传”相结合,做到以红色讲堂促进市民素养提升,以垃圾分类促进小区环境建设、以多彩活动提升健康活力,有效提升居民“三色”行动参与度,努力使“全民共筑和谐社区”成为社会新风尚。

有形+无形,党湾营造三色化生活环境。空间整合拓展配套空间,东桥社区以打造未来社区为契机,选取中心片区的2600㎡沿街空间,集中打造了一老一小服务设施、百姓健身房、城市书房等公共配套,并结合穿社而过的党山湾沿线做靓600米生

态主轴,建设居民户外休闲场所、公园绿地广场等公共空间,全面保障“三色”教育阵地。资源整合提升配套服务。社区积极推进党建联建,汇聚各方资源力量,为推进社区全民教育可持续发展赋能助力。

近年来,党湾镇社区教育工作取得显著成效。截至目前,梅东村垃圾分类培训、裕民村“康养”教育培训、东桥社区“三色”教育培训等三个项目荣获杭州市“终身学习品牌项目”,镇中村“康养学习老有所依”打造出彩老年教育”等十余个项目获评萧山区“终身学习品牌项目”。

下一步,党湾镇将继续推动构建更加完善的全民终身学习教育体系,探索新的活动方式和特色,以满足广大群众不断增长的学习需求,进而提升生活品质,为构筑形成学习型社会的幸福样态贡献党湾力量。

### 关于杭绍甬高速公路施工期间调整交通组织措施的通告

因杭绍甬高速公路沿线匝道安全隐患整治施工需要,为确保道路交通有序、安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条之规定,公安机关交通管理部门将在施工期间调整相关交通组织措施。现将有关事项通告如下:

自2024年4月17日起至2024年4月30日止,对杭绍甬高速公路(南阳至党湾段)进行安全设施品牌新增、品牌遮挡、标线清除、标线图画等施工临时占道作业。届时,请过往车辆根据交通标志、标牌减速慢行或提前绕行。

施工期间,如需对交通组织措施再作调整的,公安机关交通管理部门将另行发布通告。请广大机动车、非机动车驾驶员和行人自觉遵守本通告规定,并服从现场管理民警和管理人员的指挥。特此通告。

杭州市公安局萧山区分局 2024年4月12日



### 欢迎刊登 分类广告 便民热线

#### 便民热线

金点子推介 13735826379

15382309608

万名青中老各阶层有公务员、事业、国企、教师、白领、医生、工程师、上门女婿等。

●遗失浙江凯晨飞奔节能科技有限公司公章1枚,声明作废。

萧山供电公司电力设备检修预告

4月17日 8:30-16:

30停顺和C929线:萧山区瓜

沥镇车路湾村一带;停八字A150线:萧山区瓜沥镇裕民村一带;停吉洪C655线:萧山区益农镇群围村一带。

#### 招租公告

我公司地处萧山区城

萧然东路102号,交通便利,周边配套成熟。现有各类房屋出租。价格实惠,空间灵活,适合饭店、公寓、办公、仓储等各类经营项目。联系人:沈先生。联系电话:13735861000。

#### 萧山区潮汐预报

位置	4月16日晚潮时间	高潮位(米)	4月17日早潮时间	高潮位(米)
观潮城(仓前)	21:00	4.30	07:00	4.70
城市阳台(奥体)	22:34	4.20	09:33	4.40
闻家堰	23:34	4.00	09:31	4.20
潮水涌高等级	危险			

备注:受多因素影响,该预报仅供参考。